L’ex-syndic d’Ormont-Dessus a passé son permis poids lourd pour convoyer un camion en Roumanie

ROTARY CLUB - Philippe Nicollier tient son bleu pour faire le trajet de 2200 kilomètres à bord d’un véhicule de pompiers. Mais un problème administratif est venu gâcher la fête. 

Pour Philippe Nicollier, faire partie du Rotary Club Chablais. ch ne se résume pas à payer des cotisations. Aussi, quand l’idée émerge de convoyer un camion de pompiers en fin de carrière vers la commune roumaine d’Oltina (3000 habitants), il est immédiatement partant pour faire partie d’une équipe de trois chauffeurs. Sauf qu’un seul membre est détenteur d’un permis poids lourd. Qu’à cela ne tienne: «J’ai passé le mien le 25 mai dernier à Aigle. »

Voilà donc l’ancien syndic d’Ormont-Dessus fin prêt pour avaler les 2200 kilomètres de routes suisses, autrichiennes, hongroises et roumaines à bord d’un OM 50. Le cadeau du Service vaudois des eaux, sols et assainissement (SESA) s’est souvent révélé utile aux pompiers d’Aigle lors de cas de pollutions souterraines. 

Le départ est donc prévu le 20 août prochain, depuis Martigny. L’OM 50 doit rouler dans la roue d’un Magirus, tonne-pompe des hommes du feu de la cité d’Octodure, qui fera lui aussi ses dernières armes sur les bords du Danube. 

«La douche froide!» 

Sauf que les lois de l’administration recèlent parfois de mauvaises surprises. Pour une question d’homologation, tout est bloqué. «Les Roumains n’acceptent pas les véhicules de plus de 8 ans, explique Philippe Nicollier. Et notre OM 50 a été immatriculé en 1981, même s’il n’a que 12 000 km au compteur. Je comprends qu’ils ne veulent pas devenir la poubelle de l’Europe, mais c’est la douche froide. »

Du coup, le Magirus valaisan partira seul. Les deux véhicules seront toutefois présents la veille pour la cérémonie officielle en présence d’un représentant de l’Ambassade de Roumanie. Une instruction par des professionnels suisses est prévue à Oltina. Une délégation suisse du Rotary Club Chablais. ch tentera de régler sur place le problème d’homologation. L’OM, pour être accepté, doit être doté d’un équipement pompier complet. 

Le club services chablaisien ne désespère pas de voir le deuxième convoi partir cet automne. 
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